

Энергия движения



Реально же работы на участке начались в феврале 2011 года в рамках областной целевой программы «Развитие транспортного комплекса Свердловской области на 2011—2016 годы».

Как отметил глава региона, благодаря этой программе уже через пять лет протяженность дорожной сети в Свердловской области увеличится на 75 километров, а имеющиеся магистрали и шоссе будут приведены в порядок. Возрожденный по инициативе губернатора Дорожный фонд позволит уже в следующем году гарантированно направить на ремонт дорог 10 миллиардов рублей, что позволит заключать договора со строителями и ремонтниками на перспективу до шести лет — оптимального срока межремонтной эксплуатации. Вообще же губернатор требует от дорожников такого качества работ, чтобы дорога не менее трех лет оставалась после ремонта в отличном состоянии.

Надо сказать, что первый пусковой участок (до 46 километра) дороги Екатеринбург—Тюмень отвечает этим требованиям — он построен с применением новейших технологий и методов.

«Всегда приятно открывать новый объект. Важно, что мы смогли возобновить этот проект, и мечта жителей Белоярки, Мезенки, Абесты, Заречного и других населенных пунктов наконец начала сбываться», — сказал Александр Мишарин на открытии участка.

Помощь — лучшая защита

Депутаты одобрили поправки в социальные законы

Алексей СИДОРСКИЙ

Величину прожиточного минимума на 2012 год для свердловских пенсионеров установят в размере 5549 рублей. Комитет по социальной политике Палаты Представителей областного Законодательного Собрания одобрил принятый областной Думой закон «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Свердловской области на 2012 год».

Это вовсе не означает, что пенсионеры будут жить на эти пять с половиной тысяч рублей в месяц. Эта величина условная, она применяется при расчете социальных выплат для пенсионеров, vychисляется на основе действующей потребительской корзины и зависит от данных прогноза социально-экономического развития РФ на среднесрочную перспективу. Исходя из этого и установили этот минимум на 2012 год. Одобренный депутатами закон не требует обязательного рассмотрения на заседании Палаты Представителей.

Зато рассмотрение требуют другие законодательные инициативы, обсужденные на заседании комитета по социальной политике. Члены комитета рекомендовали Палате Представителей на очередном заседании, которое состоится сегодня, одобрить изменения в закон «О нормах финансирования муниципальных образований, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета».

Поправки связаны с тем, что областной закон приводится в соответствие с изменившимися федеральными нормами. Дело в том, что ранее в связи с переходом на новую систему оплаты труда в системе образования в нашем регионе были установлены постоянные размеры бюджетной образовательной услуги для каждой ступени общего образования. В соответствии с федеральным законом от 1 сентября образовательные учреждения самостоятельно определяют стоимость образовательной услуги и структуру опла-

По словам губернатора, к 1 декабря дорожники должны сдать и второй пусковой участок протяженностью 6,1 километра, что позволит вывести из посёлка Белоярского значительную часть транзитного транспорта, идущего на Абест, а также даст стимул к развитию города Абесты, созданию там новых производств.

Глава городского округа Заречный Андрей Кислицын назвал уже открывшийся участок «дорогой жизни».

«Мы посчитали: эта дорога позволит сэкономить минимум 20 минут и сотни литров бензина. Тем самым повышается инвестиционная привлекательность Заречного. Спасибо губернатору, правительству Свердловской области и строителям за реализацию этого проекта», — сказал зареченский мэр.

А местный житель Николай Еремин, выступая на этом импровизированном митинге, заявил, что «строительство дороги показало, что в нашей области началось движение в дорожном вопросе, а населению Заречного и близлежащих посёлков и деревень стали гораздо доступнее вокзалы, театры и другие культурно-досуговые объекты Екатеринбурга».

В завершении торжества Александр Мишарин вручил благодарственные письма губернатора и подарки — светодиодные телевизоры — экскаваторщикам, бульдозеристам, крановщикам и другим дорожникам, наиболее отличившимся на строительстве участка.



СТАНИСЛАВ СВИГИН

Александр Мишарин (в центре) жителям Пригородного района (справа): «Обещаю: в октябре ваша общерайонная практика вновь откроется»

От имени и по поручению Президента

За чем жители Среднего Урала идут в приёмную главы государства

Валентина СМРНОВА

Общерайонная практика в посёлке, закрытая из-за нехватки врачей, в октябре начнёт работать вновь. Об этом губернатор Александр Мишарин заявил на встрече с представителями поселковых жителей, которых он в числе других посетителей принял вчера в приёмной Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

На личной встрече с главой региона настояли Валентина Казанцева и Зинаида Фалилеева. Женщины приехали в Екатеринбург из Пригородного района, до этого никогда не встречались лично с губернатором и, понятное дело, в начале разговора очень волновались. Тем более, что излагали не личную просьбу, а выступали ходоками от всего районного общества. Проблема, которую они не могут решить не только своими силами, то есть с помощью муниципальной власти, но и после обращений в органы государственной власти, сильно огорчает жителей сельской глубинки.

И поэтому на вопрос губернатора о том, как им живётся, посланницы Пригородного района ответили откровенно:

«Плохо. Последний врач из посёлка Первомайский уехал на родину, в Узбекистан. После всего лишь двух лет работы закрылась общерайонная практика. А в Петрокамском ушли на пенсию отоларинголог и невропатолог. Можно было попросить их остаться, ведь в городках врачи пенсионного возраста часто продолжают работать, но никто не предложил это сделать очень нужным для нас специалистам».

«А между тем у вас выделена двухкомнатная квартира для врача общерайонной практики», — проявил осведомленность Александр Мишарин. — Обещаю: в октябре ваша общерайонная практика вновь откроется. А вас прошу первого ноября подтвердить это мне лично, — попросил женщин губернатор.

И добавил, обращаясь уже к работникам своего аппарата:

«Такие случаи, особенно когда ситуация напрямую связана со здоровьем людей, прошу ставить на особый контроль — и министерства здравоохранения, и муниципалитетов».

«Как контролируется исполнение поручений губернатора исполнительными органами власти? — поинтересовалась я у начальника управления по работе с обращениями граждан правительства области Игоря Зацепина.

«По результатам приёма граждан оформляется протокол, по истечении срока, определённого законом для ответа гражданам, губернатор зачастую докладывается об исполнении поручения».

Игорь Зацепин рассказал, что за девять месяцев этого года в адрес губернатора и правительства Свердловской области обратились с жалобами, предложениями, в том числе просьбами о личной встрече 19 тысяч граждан — по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 1,7 раза больше. Людей по-прежнему волнуют проблемы обеспечения жильём, жилищно-коммунального хозяйства (тарифы, цены на услуги), вопросы правовой защиты, гарантии трудовых прав. Но после того, как начала действовать электронная приёмная губернатора, 37 процентов всех обращений перекочевало туда. При этом в управлении по работе с об-

ращениями граждан областного правительства отмечают: изменился возрастной ценз авторов обращений. Если прежде большинство их представляли люди пенсионного возраста, то теперь, после того, как федеральное законодательство уравнило в правах электронные и письменные обращения, заметно увеличилось количество молодых уральцев, присылающих на сайты губернатора и правительства области свои просьбы и предложения.

Так попала на приём к Александру Мишарину Екатерина Греб из Нижнего Тагила. Она переживает за судьбу такого вида спорта как борьба самбо, которой занимаются ребята в детско-юношеской спортивной школе «Тагилстрой». Но начала она свою речь на приеме нетрадиционно.

«Большое спасибо за решение нашего вопроса, Александр Сергеевич, — с ходу заявила Екатерина».

И губернатора по всей видимости это очень порадовало. Какому руководителю не доставляет удовольствие позитивное настроение людей, благополучие которых является целью его деятельности?

Как выяснилось, после письма тагилчан к губернатору министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики, муниципальная власть пошли на встречу и нашли здание для спортсменов. Правда не новое, нуждающееся в ремонте. Часть расходов по его содержанию взяли на себя родители юных самбистов, отличившихся уже не только на внутрироссийских соревнованиях, но и на чемпионате Европы и даже мировом чемпионате по борьбе самбо, прошедшем в Риге.

Эти достижения начинающих спортсменов послужили главным аргументом в поль-

КСТАТИ

За девять месяцев этого года в приёмной Президента России в Уральском федеральном округе побывало около 1300 граждан, в том числе и из Свердловской области. Губернатор Александр Мишарин провёл приём жителей нашего региона от имени и по поручению Президента России во второй раз. Повторный жалоб и просьб от тех, кто побывал в Екатеринбурге на улице Набережная рабочей молодёжи, 2 на первом приёме губернатора Свердловской области, в ходе второго приёма не было.

зу того, чтобы попросить у губернатора помощи в капитальном ремонте здания — нужно починить крышу, поменять сантехнические узлы в подвале, сделать душевые кабины, оснастить тренажёрный зал.

«Тренажёрный зал сделан в этом году — за счёт 20 миллионов рублей, выделенных Нижнему Тагилу из областного бюджета на оборудование спортзалов в образовательных и спортивных школах города. А капитальный ремонт запланируем на следующий год», — принял решение Александр Мишарин.

Со вниманием была выслушана и просьба председателя Свердловского отделения Всероссийского общества слепых (ВОС) Мавзили Юдиной, пришедшей на приём вместе с коллегами. Представители ВОС беспокоит не очень активное развитие предприятий социальной трудовой реабилитации инвалидов.

Губернатор согласился с тем, что такие предприятия необходимо развивать, но напомнил Мавзили Юдиной о разговоре, состоявшемся у них ранее — о бюджетной помощи в обмен на производство конкурентоспособной продукции. Обе стороны сочли такие условия договора справедливыми и вполне приемлемыми.

Дайте хлеба. Можно без зрелищ

Основной продукт питания останется доступным

Андрей ЯЛОВЕЦ

Министр сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Илья Бондарев провёл совещание о состоянии цен на социально значимые сорта хлеба с участием руководителей крупных торговых сетей и хлебопекарных предприятий. В центре внимания оказались такие сорта хлеба, как «Крестьянский» и «Чусовской».

В этом году урожай зерновых в нашем регионе выше, чем в прошлом. Так что и производители, и предприятия торговли объективно могут сохранять щадящие цены на хлеб, — заявил министр. — Сейчас стоимость зерна и муки снижается, поэтому и цена за буханку как минимум должна оставаться на прежнем уровне — что мы

и отмечаем. Реальных предпосылок для роста цен на хлеб нет. Как органы власти мы не допустим необоснованного повышения стоимости хлеба так называемых социальных сортов. Более того, в дальнейшем будем рассматривать возможность снижения цены.

Напомним, что незадолго до совещания министерство торговли и услуг Свердловской области провело мониторинг цен на хлеб в розничной сети Екатеринбурга и области. Он, в частности, показал: уровень цен на «Крестьянский» и «Чусовской» остаётся в среднем в пределах 27 рублей за килограмм.

Однако озабоченность потребителей вызвало отсутствие этих сортов хлеба в некоторых магазинах в вечернее время. Также покупатель тревожит тот факт, что зачастую один и тот же сорт социального хлеба в разных сетях стоит по-разному.

Поэтому областной министр провёл встречи с руководителями торговых предприятий, договорились о том, что магазины не станут увеличивать торговую надбавку на хлеб. Главное, чтобы каждый покупатель имел возможность купить хлеб в любом магазине по цене, соответствующей уровню его доходов. Причём, как в утреннее, так и в вечернее время.

Следует отметить, что в Свердловской области уже несколько лет действует распоряжение правительства «О сдерживании розничных цен на хлеб из муки 1 сорта и смешанной муки». Сейчас торговые надбавки на социальные продовольственные товары (а к ним, помимо хлеба, относятся кефир, творог, колбаса, сосиски, куриный фарш и яйцо куриное) — в центре внимания областной власти.

В ходе диалога власти и бизнеса некоторые торго-

вые сети дополнительно снизили надбавку на социальные сорта хлеба. Такие решения соответствуют идее, заложенной в проекте «Социальные товары по справедливым ценам», который разработан по инициативе губернатора Александра Мишарина. Основная задача проекта — обеспечить доступность продовольственных товаров для всех слабозащищённых групп населения.

Кроме того, губернатором принято решение об активизации работы межотраслевой комиссии по мониторингу цен. Её задача — обеспечить доступность социально значимых продуктов для всех категорий населения. По словам Ильи Бондарева, областная комиссия по мониторингу цен продолжит работу в еженедельном режиме, в том числе будет отслеживать стоимость хлебобулочных изделий.

Сфера ЖКХ должна быть прозрачной

Александр Мишарин принял участие в видео-конференции, которую провёл Президент России Дмитрий Медведев. Она была посвящена выполнению поручений главы государства в сфере реформирования ЖКХ и создания системы рационального расходования средств при госзакупках.

Систему необходимо сделать прозрачной, а фирмы-однодневки, через которые зачастую уводятся средства, передать под контроль правоохранительных органов и общественности. Активную роль здесь может играть и партия «Единая Россия». Дмитрий Медведев предложил спуститься на самый небогатополучный — муниципальный уровень. В ходе совещания неоднократно звучало предложение дать губернаторам право отстранять глав муниципалитетов за плохую работу в сфере ЖКХ. Глава государства отметил, что даст поручение проанализировать предложение и выработать приемлемое решение.

Губернатор Александр Мишарин по итогам видеоконференции отметил, что эта проблема остро стоит и в Свердловской области: необходимо усилить контроль за деятельностью муниципалитетов, управляющих компаний и обязательно проанализировать эффективность их работы. «По работе ЖКХ люди судят об эффективности деятельности органов государственной власти в целом», — отметил Александр Мишарин.

Наталья ПОНОМАРЁВА

При Следственном комитете создан Общественный совет

Глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин озабочился налаживанием обратной связи его ведомства с гражданами и намерен ежемесячно по два-три часа говорить с ними по телефону.

О своих планах запустить в ближайшее время экспериментальный проект прямой телефонной линии из своего кабинета Бастрыкин заявил на первом пленарном заседании вновь созданного Общественного совета при СК РФ. Напомним: новый состав совета сформирован в связи с принятием в конце прошлого года закона, по которому Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации был преобразован в самостоятельный государственный орган — Следственный комитет Российской Федерации.

Председателем нового состава Общественного совета при СК РФ избран 64-летний Александр Якушев, заслуженный мастер спорта СССР, известный советский хоккеист и тренер, заслуженный тренер Советского Союза и России и бывший главный тренер российской сборной по хоккею.

Одной из основных задач совета по-прежнему является претворение в жизнь принципов гласности и открытости в деятельности российских следственных органов. Поэтому, обозначая в своём выступлении перед участниками пленарного заседания основные направления развития Следственного комитета, его глава Александр Бастрыкин отметил целесообразность создания общественных советов не только в Москве, но и при территориальных следственных управлениях.

Зинаида ПАНЬШИНА

Юрий Пономарёв назначен заместителем Генпрокурора РФ

Вчера Совет Федерации РФ назначил прокурора Свердловской области Юрия Пономарёва на должность заместителя Генпрокурора в Уральском федеральном округе, сообщает РБК.

Кандидатура Пономарёва рассматривалась по представлению главы надзорного ведомства России Юрия Чайки. Совет Федерации освободил государственного советника юстиции 1-го класса Юрия Золотова от должности заместителя Генерального прокурора РФ в связи с его рапортом об увольнении из органов прокуратуры в отставку по выслуге лет.

Юрий Пономарёв 49 лет. Он уроженец Саратова, там же окончил юридический институт. В 1986 году — в прокуратуре одной из воинских частей Челябинской области, дослужился до заместителя прокурора военной прокуратуры. В 2001 году — возглавил прокуратуру Грозного, а в ноябре 2002 года стал и.о. прокурора Чеченской Республики. За службу в Чечне Юрий Пономарёв награжден табельным оружием и отмечен званием почётного работника прокуратуры. Затем он работал в Москве следователем по особо важным делам Следственного управления при прокуратуре, а в декабре 2002 года назначен заместителем прокурора Самарской области по следственной работе. В 2004 году Пономарёв стал прокурором Костромской области, а в 2007 году — прокурором Свердловской области.

Губернатор Александр Мишарин считает, что новый заместитель Генерального прокурора России в УрФО Юрий Пономарёв заслужил повышение по своим профессиональным качествам.

«Юрий Александрович, безусловно, профессиональный юрист с огромным опытом работы. Он многое сделал в части соблюдения закона в Свердловской области и укрепления контроля за порядком. Очень внимательно относился ко всем вопросам, всем процессам, происходящим в области. Считаю, что его назначение на пост заместителя Генпрокурора закономерно», — прокомментировал губернатор назначение Юрия Пономарёва и пожелал ему успехов на новом поприще.

Андрей ЯРЦЕВ